Технологическая карта организованной образовательной деятельности 

по освоению образовательной области «Познавательное развитие»
Тема: Игра – путешествие «Белоснежка и семь гномов».
Возрастная группа: старшая                   Воспитатель: Васильченко И.С.
Цель: формировать у детей элементарные математические представления, с использованием развивающих игр В.В. Воскобовича.
Программные задачи:

образовательные: учить считать в пределах 10; упражнять в различении цифр от одного до пяти, продолжать закреплять знания о геометрических фигурах, учить конструировать простые фигуры, учить ориентироваться на листе бумаги;

развивающие: развивать представления о сенсорных свойствах и качествах (цвет, высота и счет); способствовать развитию у детей соотношения целого и части; развивать логическое мышление, внимание, память; тренировать мелкую моторику руки, тактильно – осязательных анализаторов;
воспитательные: воспитывать взаимопомощь, взаимопонимание, доброжелательное отношение друг к другу, формировать навыки взаимодействия в коллективе -  подгруппами, парами, воспитывать интерес к познавательным занятиям.

Предварительная работа: чтение сказки «Белоснежка и семь гномов», знакомство с математическими играми.
	Этап
	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Методы, формы, приемы
	Результат

	Психологический настрой
	Создание атмосферы психологической безопасности
	- Ребята, я очень рада всех вас видеть. 
1,2,3,4,5
Новый день пришел опять

Дружно за руки возьмись

И друг другу улыбнись.
	Дети входят в зал и останавливаются полукругом, приветствуют гостей, затем становятся в круг, берутся за руки.

	Игра-приветствие
	Психологическая готовность. Привлечение произвольного внимания.

	Мотивационно-побудительный
	Формирование представлений о предстоящей деятельности, интереса к содержанию ООД.
	-Ребята, скажите, вам сказка знакома,- Да, «Белоснежка и семь гномов».
-Только вот Белоснежка одна появилась,

Наверное, беда у нее приключилась?

- Все ее гномы куда – то пропали!

И просит она, чтоб мы их поискали.
	Дети высказывают свои предположения, отвечают на вопросы.
	Беседа, создание проблемной ситуации. 

	Создание условий для возникновения у детей потребности включения в деятельность.

	Поисковый этап
	
	- Ребята, вы готовы помочь Белоснежке?

- Как помочь Белоснежке? (Я предлагаю вам отправиться в путешествие по зимним сказкам.) 
- Ребята, закрывайте глазки, к нам стучится сказка.
	Дети высказывают свои предположения, отвечают на вопросы.
	
	Создание условий для возникновения у детей потребности включения в деятельность.

	Восприятие и освоение нового
	Усвоение знаний и представлений.
	(звучит музыка «В гостях у сказки»)

- Ребята, да мы с вами попали в сказку «12 месяцев»

- Открываем календарь

Начинает год --- (январь)

- Какой следующий месяц?
- Какой месяц заканчивает год?

- Какой сегодня день недели?

- Какой завтра день недели?

- Какой день по счету пятый?

- Как называются выходные дни?

Молодцы, вы все сделали правильно и нашли первого гномика.
-Ребята, следующая сказка «Заюшкина избушка» 

-Ребята у кого в этой сказке растаяла избушка?
А у Зайца стоит по прежнему, я думаю что и наш гномик спрятался у Зайца в домике? 
 (Упражнение «Занимательный квадрат»). 

- Молодцы, вы были внимательными! Вот и еще один гном.
- Ребята, дом Зайца находится на высоком пригорке, как мы можем с него спуститься? Я предлагаю спуститься на сноуборде, но нам его нужно подготовить (Игра Воскобовича кораблик «Плюх - Плюх»).
Молодцы, ребята. Вот и гномик.
	Наблюдают, рассматривают, отвечают на вопросы, выполняют упражнения.
	Путешествие. 
Упражнения.

Коллективная и индивидуальная работа.
	Способность решать интеллектуальные задачи, адекватные возрасту. Активность, любознательность.

	Динамическая пауза
	Смена вида деятельности, позы. Предупреждение утомляемости.
	- Ребята, посмотрите, какие замечательные сноуборды получились,
Стали на них и с горы покатились

- Ехали, ехали, встали на коньки и дальше поехали;

- Ехали, ехали, встали на лыжи, дальше поехали;

- Ехали, ехали, сели в сани, дальше покатились- - Катились, катились, с горы спустились

(А вот и наш гномик)

В сказке «Снежная королева очутились»
	Дети встают друг за другом. Выполняют движения по тексту.
	
	Снятие напряжения, эмоциональная и физическая разрядка.

	Практическая работа
	Усвоение знаний и представлений.
Овладение способами действий, применение навыков и умений.
	- Снежная Королева говорит: «Чтобы гномика найти, нужно счет произвести»

(Видео игра «Посчитай-ка»)
Вот еще один гномик.

- Ребята, посмотрите Кай со льдинками играет и фигуры собирает. Давайте мы для него конфеты сложим, А он нам гнома вернуть поможет.

(Игра Воскобовича «Прозрачные квадраты»)
Молодцы ребята, вот еще один гном.
- Ой, ребята, тихо, тихо слышите льдинки затрещали, мы чуть в прорубь не попали.

- Посмотрите, да это же сказка «По моему велению, …»

- Чтобы добраться до Емели
Нужно все проруби закрыть быстрее,

Тогда по речке мы пройдем

И гномика еще найдем.
(Игра В.В. Воскобовича «Фонарики»)
-Ребята, вот и еще один гном. 
	Наблюдают, выполняют упражнения.
	Заочная экскурсия.
Упражнения.

Индивидуальная работа.
	Овладение умениями работать по правилу и по образцу, слушать взрослого и выполнять его инструкции.

	Заключительный этап. Рефлексия.
	Подведение итогов ООД, обобщение полученного детьми опыта.
	- Молодцы! Посмотрите, какие веселые и радостные гномы. Сколько же гномов у Белоснежки, давайте посчитаем. (считают) Ребята, наше путешествие подходит к концу. Белоснежка благодарит вас за помощь, а нам пора возвращаться в детский сад.

-Глаза закрыли, повернулись 

И в детский сад опять вернулись.

Вам понравилась наше путешествие? Где мы с вами побывали? Что вам запомнилось больше всего? Кому вы можете рассказать, о том, что видели? Молодцы! 

- На память о нашем сегодняшнем путешествии я хочу передать вам сюрприз от Белоснежки. Это картинки-раскраски из сказки Белоснежка и семь гномов. Вы их сможете раскрасить в группе или дома. На этом я с вами прощаюсь и желаю вам успехов!
	Дети становятся в круг. Выборочно отвечают на вопросы.


	Беседа, обсуждение. Индивидуально-коллективная работа.
	Осознание себя как участника познавательного процесса.


